

Консультация для родителей «Как отвечать на детские вопросы?»



Одной из главных особенностей детей дошкольного возраста является любознательность или наличие познавательного интереса, которые проявляются в вопросах, особенно на пятом году жизни. Именно в этом возрасте детей называют «почемучками». Основой детских вопросов является активная мыслительная деятельность.

К детским вопросам необходимо относиться внимательно, бережно с уважением. Отвечать на них

рекомендуется так, чтобы поддержать и углубить любознательность и познавательные интересы ребенка.

Внимательно слушайте детский вопрос, постарайтесь, понять, что заинтересовало ребенка в том предмете, явлении, о котором он спрашивает.

Ответы на вопросы давайте краткие и доступные пониманию дошкольника.

Ответ на вопрос должен не просто обогатить ребенка новыми знаниями, но и побудить его к дальнейшим наблюдениям.

Отвечая на вопрос, спрашивайте: «А ты как думаешь?»- побуждая, ребенка к самостоятельным размышлениям. Например: ребёнок задаёт вопрос: «Почему лев коричневого цвета?» Взрослый: «А как ты думаешь?», «А где живёт лев?», «А какого цвета песок?» и т.д.

Если есть возможность найти ответ в книге вместе с ребёнком, нужно это делать. Здесь решается ещё одна важная задача - вы приобщаете детей к книге, к источнику знаний. Для этого можно использовать детские энциклопедии: «Я познаю мир», «Всё обо всём», «Почемучки» и т.д.

Если ответы на вопросы: о жизни животных, о растениях, о войне требуют сообщения сложных, недоступных пониманию дошкольника знаний, не обязательно рассказывать всё, а лучше дать краткий ответ и сказать: «Когда ты пойдёшь в школу – там тебе расскажут намного больше, намного интереснее».

Умению отвечать на вопросы детей нужно учиться, это большое искусство. При этом следует помнить мудрый совет В. А. Сухомлинского: «Умейте открыть перед ребенком в окружающем мире что-то одно, но открыть так, чтобы кусочек жизни заиграл перед детьми всеми красками радуги. Оставляйте всегда что-то недосказанное, чтобы ребенку захотелось еще и еще раз возвратиться к тому, что он узнал».

Надо знать и помнить, что вопросы ребенок задаёт только тем, кого уважает, кого любит, кому доверяет. Любовь и доверие можно заслужить только добрым отношением к ребёнку, чем бы вы с ним не занимались.

Уважаемые родители, наблюдайте вместе с детьми, делитесь опытом, рассказывайте им об окружающем мире – это развивает у них любознательность, а значит, многочисленные вопросы, на которые надо научиться терпеливо и умно отвечать. Гордитесь тем, что ваш ребенок задает свои вопросы именно вам, родным и любимым. Когда ребенок вдруг перестает задавать вопросы, это может означать потерю доверия к взрослым или уверенности в себе.



Источник: <http://doshvoznast.ru/rabrod/konsultacrod104.htm>
<https://newsland.com/community/3607/content/kak-otvechat-na-detskie-voprosy/1368170>
http://mbougavrilovka2.68edu.ru/?page_id=1440